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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

        Організація  сучасного  суспільного життя вимагає, щоб кожна особова 

назва була точно кодифікована, щоб її завжди однаково писали, вимовляли і 

відмінювали. Тому правопис і вимова прізвищ, імен, імен по батькові  є 

одним із складних питань, з яким постійно доводиться стикатися як 

працівникам відділів освіти, державних установ, внутрішніх справ, реєстрації 

актів громадянського стану, паспортних столів, так і пересічним громадянам. 

Як відомо, прізвище – оформлена офіційними документами родова назва 

людини, яка приєднується до її імені, одержується після народження або у 

шлюбі та, як правило, передається нащадкам.  

 

ІІ. МЕТА І ЗАВДАННЯ КУРСУ 

 

       Метою спецкурсу –  розвинути інтерес у майбутніх філологів до 

історико-етимологічної характеристики свого родоводу, його місця і ролі в 

контексті антропонімікону Запорізького регіону, а також прищепити навички 

дослідницько-пошукової роботи стосовно прізвища, імені, прізвиська тощо. 

      У процесі роботи постають такі завдання: 

 опанувати теоретичними засадами антропології; 

 оволодіти практичними навичками добору й систематизації  

ілюстративного матеріалу; 

 давати науковий коментар до зібраного і покласифікованого  

           фактажу. 

 

За підсумками вивчення курсу студент повинен знати: 

 ключові теоретичні моменти наукового підґрунтя вітчизняної 

та східнослов’янської антропонімії; 

 прізвища видатних ономастів-славістів та їхні основні 

здобутки на ниві антропонімії; 



 специфіку антропонімної картини Запорізького краю; 

 доробок запорізьких учених, зроблений у царині 

антропонімії. 

   

           У процесі вивчення спецкурсу студент повинен уміти:  

 вичленовувати з ономастичного потоку антропоніми; 

 класифікувати їх за певними критеріями (походженням, 

семантикою, дериватологічною природою тощо); 

 встановлювати роль і місце запорізького антропонімного 

 

 прогнозувати перспективні шляхи розвитку вітчизняного 

антропонімікону; 

 на практиці (у школі, паспортних столах, службі з питань 

міграції, консультаційних центрах, на посаді держслужбовця 

тощо) застосовувати знання, набуті під час вивчення курсу.  

 

ІІІ. МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ЗВ’ЯЗКИ 

 

Курс «Антропонімія Запорізького краю» має тісні зв’язки із курсом 

Сучасної української літературної мови, Історичною граматикою, Історією 

української мови, ономастикою, етимологією, Історією української 

літератури, Історією України, Всесвітньою історією, Історією Запорізького 

краю, географією, археологією тощо. 

 

 

 

 

 

 

 



 

ІV. ЗМІСТ КУРСУ 

 

Модуль 1. Становлення антропоніміки як розділу ономастики. 

Тема 1. Вступ до курсу «Антропонімія Запорізького краю». 

   Мета і завдання спецкурсу, його роль у підготовці майбутніх філологів. 

         Антропоніміка як розділ ономастичної науки. Поняття про антропонім як    

        різновид онімів. Предмет і завдання антропонімії.  

     Тема 2. Становлення антропоніміки як розділу ономастики.   

        Первісні антропоніми-тотеми. 

        Роль антропонімів у формуванні релігійних канонів. 

        Слов’янський антропонімікон – нащадок індоєвропейського. 

    Тема 3. Філософічно-сутнісний чинник творення власних особових назв.      

        Взаємозв’язок системи власних особових імен з основними філософськими    

       поняттями. 

       Віддзеркалення у вітчизняній антропонімії  узагальненого світогляду    

       людності. 

    Тема 4. Лексикографічний аспект слов’янського антропонімікону. 

       Додаток до словника Б.Грінченка – перша спроба укладання світського    

       списку імен. 

      Спроба фіксації САІ в літературній формі в словнику І.Огієнка. 

       Монографії І.Желєзняк – вагомий  внесок у розвиток ономастичного 

словникарства. 

      Доробок антропонімістів діаспори. 

Модуль 2. Етимологічно-семантичні аспекти дослідження антропонімів 

Запорізького краю. 

  Тема 1. Регіональна специфіка процесу йменотворчості запорожців. 

       Геополітичний фактор впливу на склад запорізького іменника. 

       Роль поліетнічності в антропонімних процесах. 

       Козацтво як генератор творення колоритних прізвищевих назв.  



 Тема 2. Екстралінгвальні чинники антропонімного процесу.  

      Церковне  регламентування репертуару імен. 

      Відбиття суспільно-політичних подій на специфіці найменування осіб:       

махновська вольниця, післявоєнна відбудова, масові міграційні явища 

останніх десятиліть.     

 Тема 3. Розгляд особових назв представників Запорізького краю через 

призму походження та значення. 

     Прізвища індоарійського походження. 

     Антропоніми з тюркськими коренями. 

     Власні особові імена єврейського походження. 

     Антропоніми-полонізми.    

Тема 4. Внесок видатних постатей Запорізького краю  

      Доробок письменників Запоріжжя у галузі антропонімії. 

      В.А.Чабаненко як пропагандист і патріот рідного краю. 

      Відображення антропонімних процесів у розвідках молодих учених 

Запорізького краю.       
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